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1. Аналитический раздел программы профилактики учебной неуспешности средней школы №60

С целью идентификации обучающихся с проявлениями учебной неуспешности, был составлен список учеников с академической задолженностью или демонстрирующими низкие результаты обучения в выбранной целевой группе обучающихся, с помощью опросного листа были запрошены сведения о неуспешных учениках с учителей-предметников, проанализированы причины трудностей в обучении.

Целевая группа: ученики 5-8 классов

Источники информации: годовые отметки, результаты промежуточной аттестации за 2022-2023 учебный год.

Большинство академических задолженностей по русскому языку и математике .Мы можем предположить, что такое распределение связано с проблемой преподавания учебных предметов русский язык, литература и математика. 

Обращает на себя внимание высокий процент учащихся с низкими учебными возможностями и низкой учебной мотивацией. У 50% учащихся высокий уровень утомляемости и низкая работоспособность. Есть дети, для которых русский язык не является родным.

           
  
Такое распределение связано с отсутствием индивидуальной помощи обучающимся, демонстрирующим низкие образовательные результаты.

2. Цель и задачи

Цель: снижение доли обучающихся с рисками учебной неуспешности к концу 2023/2024 учебного года через оказание  адресной индивидуальной и групповой психолого-педагогической помощи обучающимся,  демонстрирующими низкие результаты обучения, и педагогам.

Задачи:

1. Выявить и классифицировать обучающихся,  демонстрирующими низкие результаты в обучении,  в соответствии с причинами затруднений.

2. Освоить  и начать реализацию технологии наставничества обучающихся

3. Использовать различные формы тьюторского сопровождения педагогов

4. Организовать индивидуальное и групповое консультирование обучающихся педагогами и специалистами
3. Ожидаемые результаты:











4. Дорожная карта

























