                                       Сочинение – эссе на тему:

Профессия на все времена

Вам, памятник,  учителя,
Я высек бы
Из красного гранита
Установил бы на просторе
Большое человеческое сердце…»
(А. Дусенбиев).

И я уверена, что это был бы самый удачный в мире памятник – большое человеческое сердце, открытое навстречу людям.
Учитель.…  Когда произносишь это, всегда охватывает какое-то внутреннее волнение, трепет. Вроде бы и нет ничего особенного в этом слове: обычное название профессии человека. Но нет… Учитель – это тот человек, который на протяжении всей нашей школьной жизни, а это ведь и детство, и юность, и даже взросление, находится рядом с нами. Он всегда поддерживает нас, находит нужные слова, когда они так необходимы… Учитель не просто даёт знания по тому или иному предмету, но и оставляет след в душе каждого человека: ведь именно он помогает сформироваться этой душе.
Учитель-  это профессия будущего. Ведь она является одной из самых  древних. Труд педагога  был и остается одной из благородных и требующих полной отдачи сил профессией.  На протяжении тысячелетий педагог был проводником  от прошлого к будущему. Педагоги передавали накопленные знания и опыт человечества, чтобы на их основе совершались новые открытия.
[bookmark: _GoBack]Раньше преподавать, т.е. передавать информацию, помогали книги. Но общество не стоит на месте, оно меняется. Так, в XXI веке в жизнь людей пришли информационные технологии. Теперь всё можно с лёгкостью найти в Интернете, например, обучающие программы. Сегодня многие считают, что с помощью компьютера можно научиться абсолютно всему. Если это так, то получается, что профессия педагога не будет нужна в будущем. Так ли это?
Стоит отметить, что на более поздних этапах развития человечества, роль педагога имела очень большое значение в Древнем Мире, а также в Греции, поэтому здесь и появились великие философы и ученые. На протяжении всей эволюции человечества учителя были самыми уважаемыми людьми своего времени, их ценили, на них ровнялись, ими гордились. А почему? Причина в том, что учителя всегда старались передать весь свой накопленный опыт ученикам, а также преподавали им уроки жизни.
В настоящее время  педагог – это и воспитатель, и учитель, который передает  знания и опыт другим людям.  Всем известно, что каждый  человек талантлив по-своему. Распознать талант ребенка и развить его дальше  поможет педагог - воспитатель.  А расширить свои познания  в наш век легко, используя для этого дополнительную  литературу, а также занимаясь самообразованием.
А в будущем инновационные технологии станут ещё лучше, в приоритете молодежи будут компьютеры и смартфоны. И что же, профессия педагога в будущем исчезнет? Мне кажется, нет. Телефон или компьютер никогда не заменит ребёнку реальное общение.  Гаджет не выслушает в трудную минуту, не поддержит. Знания он будет передавать те, которые заложены в его программе  изначально–   ни больше, ни меньше, и будут ли они вообще понятны детям.
Никто не может сказать, что будет дальше, мы лишь высказываем свои предположения и догадки. Одно я могу сказать точно: для меня педагог – это, первую очередь, человек, которого не заменят ни смартфоны, ни компьютеры, ничего иное.
Учитель – это не просто вид деятельности – это призвание. Человек должен чувствовать себя таковым в душе, чтобы обучение не сводилось к шаблонной «начитке» материала, а он должен помогать детям справиться с их  страхами, проблемами. Помогать обретать не только знания, но и уверенность в себе, готовить к жизни в окружающем мире.
Учителя во многом становятся нам близкими людьми, наставниками в жизни, учителями в самом широком смысле этого слова, заменяя в чем-то родителей.
Учитель –  это профессия прошлого, настоящего и будущего!

Вот космонавт,
Вот музыкант,
Вот повар,
Вот строитель.
Но кто же
Всех их выучил?
Их выучил
Учитель!
В.Данько






