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Самая лучшая профессия должна сочетать в себе актуальность, интерес, творчество, комфортность, стабильность. Кроме того, она должна приносить материальное обеспечение и уверенность в завтрашнем дне. Я считаю, что всем этим качествам соответствует только одна профессия – предприниматель.
Когда ты сам выбираешь себе род деятельности, сам строишь свое дело, ни от кого не зависишь, тебе никто не указывает – это идеально. Подобная свобода выбора своего развития и профессионального мастерства – это условие предпринимательской деятельности. 
Что может лежать в основе выбора предпринимательского дела? С одной стороны, это умение ориентироваться в современном обществе, а точнее, умение видеть проблемы социума и постоянно расширяющиеся потребности людей. Предприниматель выстраивает свой бизнес, отталкиваясь от запросов общества, то есть ищет пути решения проблем, связанных с удовлетворением нужд потребителей – полноценных участников рыночных отношений. Например, желание людей быстро, не выходя из дома приобрести одежду, продукты питания, какие-то услуги приводит к появлению частных бизнесов, организующих доставку всего необходимого потребителю. 
С другой стороны, если у человека есть увлечение, то оно может стать чем-то большим, перерасти за рамки хобби. Многие люди свое увлечение превращают в дело всей жизни, которое может приносить доход при правильной и продуманной организации. Так, художник-любитель открывает свою студию-мастерскую и начинает обучать всех желающих искусству живописи или графики. Занятие конкретным видом спорта тоже может стать основой для создания своего бизнеса, например, открытия спортивного клуба или  секции.
Но предпринимательство – это не просто решение какой-то социальной проблемы или разросшееся увлечение. Это огромная ответственность. Предприниматель – человек, к которому предъявляются  очень большие требования. Прежде всего, их выдвигает сам предприниматель для себя. Успех бизнеса зависит полностью от его создателя и руководителя. Какими чертами характера и знаниями должен обладать предприниматель? Во-первых, это обширные знания экономики и ее структуры, рынка и всех «подводных камней», которые могут помешать функционированию предпринимательского дела. Во-вторых, предприниматель должен быть коммуникабельным, целеустремленным, настойчивым, трудолюбивым. В-третьих, профессия предпринимателя предполагает наличие знаний норм трудового, гражданского, административного и других отраслей права. Предприниматель обязан быть законопослушным, соблюдать все установленные правила. Он должен уметь правильно оформлять все отчетные документы, защищать свои интересы в государственных службах. Безусловно, это нелегко, так как требует от предпринимателя выдержки и терпения. Но, только обладая такими качествами, предприниматель может добиться успеха в своем бизнесе.
Сложности и многообразие требований, предъявляемых к этой профессии, делают предпринимательство, на мой взгляд, самым интересным и увлекательным профессиональным делом. Это дело может открыть удивительные возможности перед человеком. Успешный предприниматель, изрядно потрудившийся,  заработавший хорошее состояние, может заниматься саморазвитием, путешествовать по уголкам своей страны или мира, знакомиться с культурными достижениями других народов. А самое главное, успешный предприниматель – это опора для своей семьи. В этом и заключается ценность самой лучшей профессии – предпринимателя.
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